

常怀一颗感恩的心



西方国家有一个历史悠久，并且充满温馨的节日，叫做感恩节。

许多年来，我一直以为那只不过是可爱的孩子们在家长的精心设计下，吃吃烤熟的火鸡、品品香甜的葡萄酒。可是，随着年龄的增长，阅历的丰富，我终于逐渐领会到感恩节真正的底蕴了。

感恩节的创立，是人们为了把一种精神，一种哲学以不断纪念的方式时时告诫给自己的子子孙孙。英国人就有感恩精神，只要有东西吃，甚至面对着十分糟糕的食物，也会由衷地感到幸福。美国的基督教徒，在每一次就餐前，总是不忘先感谢上帝的恩赐。瑞士人排队时，即使遇到再长的队伍，脸上也常常挂满微笑，他们不仅能够习惯，能平静对待，还会享受等待。他们总可以时时怀着一颗感恩平和的心，去体会生活的赐予，世界的美丽。

常怀一颗感恩的心吧，感恩于这个世界上一切有生命和没有生命的事物！

阳光灿烂照九州
东风浩荡春满园
我欲乘风飞去
融入这美好的春天。
春天充满了蓬勃的生机
给人们带来无限美好和力量
给世界带来新的希望
你用那滚烫的手



春

在那严寒的冬季
就已经孕育了春天
你看那迎风傲雪的红梅
每一片花瓣上都写着春天
春天使人间充满欢乐
向往和希望
当江河解冻
冰雪消融
万物复苏
大地绽绿的时节
我们才真正地走进了春天啊...
春天里的歌声是那样的甜美
春天的花朵是那样的娇艳
春天的笑容是那样的妩媚
春天的空气是那样的新鲜
树是那样的绿
山是那样的高
水是那样的蓝



书法赏析

乡村的月夜

感恩是一种积极乐观的生活态度。感谢困难，感谢挫折，不是乐观吗？感谢对手，感谢敌人，不是乐观吗？对于我们不喜欢的一些人和事物，尽量想到它的正面，想到它对我们的利处，从而去感谢它，不是乐观吗？所以，感恩，是一种乐观的心态。感恩是一种谦逊礼貌的处世方法。有人帮助了我们，我们随口说声“谢谢”，可能会给对方心里带来一股暖流。我们更要对哺育、培养、教育、指引、帮助、支持乃至救护自己的人心存感激，并通过自己十倍、百倍的付出，用实际行动予以报答。怀着感恩的心，是有礼貌，是知恩图报。所以，感恩，是一种有礼貌的品质。感恩还是一支如椽大笔。学会感恩，生活将变得无比精彩。感恩描绘着生活，将生活中大块的写意，挥洒得酣畅淋漓；将生活中清淡的山水，点缀得清秀飘逸；将生活中细致的工笔，描绘得细腻精美。所以，感恩，是一种多样的艺术。常怀感恩之心，我们便会更加感激和怀念那些有恩于我们却不言回报的每一个人。正是因为他们的存在，我们才有了今天的幸福和喜悦。

常怀感恩之心，便会以给予别人更多的帮助和鼓励为最大的快乐，便能对落难或者绝处求生的人们爱心融融地伸出援助之手，而且不求回报。常怀感恩之心，对别人对环境就会少一分挑剔，而多一分欣赏。“感恩的心，感谢有你，伴我一生，让我有勇气做我自己；感恩的心，感谢命运，花开花落，我一样会珍惜……”学会珍惜你的幸福，学会感谢你身边的一切，因为珍惜才会拥有，感恩才能天长地久……感恩，是我们生活中永恒的话题。学会感恩，学会热爱生活。我们将会感受到更多快乐。（明杰）

抚平了你心灵上的创伤
你用那滚烫的心
温暖着大地的蛮荒
你的笑容
驱散了阴霾愁肠
你把爱无私地
献给了这个世界
年年岁岁
亿万沧桑

晴朗的夜晚，我总爱独自沿着繁华的街道漫步。两旁玲珑精致的购物商店将路面照得雪亮，如同白昼，我慨叹城市发展的速度如此之快，仅仅几年的功夫，道路更加宽敞整洁，伴随着霓虹灯的装饰，显得靓丽起来。远远地望去，那一排排路灯宛如一条长长的火龙，把城市的夜晚舞动成一道美丽的风景线。此时，天上的月亮虽然很圆，但这霓虹灯的光华却暗淡了一片月辉，甚至有些无奈，这让我的兴致或多或少黯淡了几分。来到乡村，却突然涌出一种敬慕的心绪，乡村的月夜，总是在一片静谧的暮色中来临，送走白天的喧哗，卸下尘世的浮躁，抹去五彩的盛装，乡村的夜晚就裸露出恬静的脸庞。乡村的月夜是美妙的，当月亮刚刚升起的时候，月亮如钩，雾霭也在编织着它的童话，一团团，一簇簇，袅如青烟，恣肆而又神秘，露水也开始在草叶上酝酿着露珠了，深深地呼吸一口，是那田野里泛散着青草和泥土的芳香气息，耳边唱起的是夜鸣的蛙声，那才是真正的人间天籁，原野上的微风徐徐地吹过，更是惬意，更是舒爽。如水的月光，冷冷的光芒静静地泻下来，洒在田野，洒在村庄的上空，也洒在我的身上，无论多么高贵与艳丽的景色都被漂洗得一尘不染。我不觉得压抑，面对繁星闪烁，幽深浩瀚的宇宙，面对万籁俱寂、苍茫无极的原野，我就会感觉这个世界如此浩大。如果站在大地上与长空对视，我会觉得一种心灵的感应，我心底的世界、心灵的空间就会豁然开朗，变得清清爽爽、浩浩荡荡。

月光下的乡村，朦胧而神秘，宁静而可爱。尽管在这片圣洁的土地上，只是周而复始地重复耕耘与收获的故事。沐浴在月光下的乡村，你会感到无拘无束，自由自在。每日的劳顿与疲劳，烟尘与烦器会在身后荡然无存。心儿就会展开想象的翅膀，穿越时空的隧道，细细地品味月夜的景致。这皎洁的月光，这静静的夜晚和这五千年前一样的美丽，猜想，这千年以后，五千年以后又会是如何呢？

浸润在月光里的村子，悠闲和谐，隐去亮丽光泽的农舍，无论是富丽堂皇的高楼还是大方朴素的平房，紧紧地依偎在一起。屋内肯定是在欢天喜地，其乐融融，孩子们早已钻进了热乎乎的被窝，正在津津有味地看着动画片。劳累一天的男男女女，该歇息了。迟睡的老人们也该就寝了吧！小巷的尽头偶尔传来一阵阵犬吠声，在村庄的上空悠悠地飘出好远。

一簇簇的树木，典雅素洁；一团团黑黝黝的树影子，拖得老长老长；一片片庄稼，在夜色中依然队形整齐，傲然挺立。农舍里透出一束束的灯光，渐渐地熄灭了。月光借着仲春的风儿，从重重叠叠的树林穿行而过。丝丝缕缕，都会飘散出一种清凉而醉人的芬芳。你会感觉到一种沐浴后的清凉爽快，繁闹退去了，喧嚣远去了、心绪也跟着宁静了。树木累了，花儿困了。就连不安分的虫子、青蛙，叽叽呱呱的叫声也越来越小了，眺望乡村，清晰地看见已没有多少明亮的灯盏，此时的村庄已经进入了恬静的梦乡。

在静谧的夜晚，小村深处，有人踩着碎步，踏月而来，那是谁呢？皎洁的月光倾泻在小村，这就有了乡村夜晚的风情；乡村的人们享受着月夜，赋予了乡村夜晚的韵致。乡村的月夜就是这样的简单，过滤了都市的喧嚣和繁杂，永远是那样的悠远而且宁静，把艰辛的劳作化作了浪漫的情愫，让生活的插曲充满了诗情画意。乡村的月夜，会让我的身心沐浴溶溶的月华，回归心灵的宁静。（明杰）



赤石雄风

2011年第1期(总第 期)双月刊 (内部刊物 仅供交流) 顾问:王磊 蔡建桥 主编:何海洋 编辑:李明杰 严林征



主办 中交二航局汝郴高速赤石特大桥项目部

赤石特大桥7号主墩承台砼浇筑胜利完成



图为七号墩施工现场

本报讯 2011年2月27日晚10点，随着最后一方砼的缓缓注入，汝郴高速公路全线重点控制性工程——赤石特大桥7号主墩承台第二层砼浇筑率先胜利完成，此举标志着赤石特大桥7号墩基础施工全面完成，将进入特大桥塔肢施工阶段，高达287米的赤石特大桥第一高塔即将拔地而起。

此次胜利完成砼施工的是赤石特大桥7号主墩承台；该承台设计尺寸41.1m×32.3m×6.5m，超大体积，须浇筑砼8629方，使用钢材1500多吨。承台浇筑分两层进行，第一层3.5米，已于2011年1月25日顺利浇筑完成，第二层3米，历时55小时，于2月27日22:00顺利浇筑完成，是赤石特大桥全桥第一个率先浇筑完成的主墩承台。

7号主墩承台位于河床原地面以下，属深基坑施工，地下水位高，渗水量大，给施工带来极大影响。此次承台施工，砼施工方量大，周期长，原材料需求大，且大体积砼施工水化热大，极易产生有害裂缝。项目部预先谋划，提前将钢筋、水泥、沙石等原材料备齐，施工时投入三台拖泵、六台罐车，两个搅拌站同时全速搅拌，春节不放假，全速推进施工生产，现场实行三班倒，连续作业，并成立了承台大体积砼施工技术小组和砼温控QC小组，充分做好温控措施，确保承台施工顺利进行。

自开工以来，项目全体人员精诚团结，群策群力，充分发扬二航人拼搏奉献精神，克难攻坚，快速推进施工生产，先后取得开钻第一根桩，浇筑第一根桩，率先完成钻孔灌注桩桩基施工多个第一的好成绩。

(海洋)

汝郴公司总经理蔡向阳检查赤石大桥工程进展情况

本报讯 2011年2月13日，汝郴公司总经理蔡向阳，在相关人员的陪同下，对我项目部承建的特大桥段内工程进展情况进行了检查。蔡向阳一行先后深入赤石特大桥7号主墩、8号主墩、实验室和搅拌站等施工现场进行了实地查看。蔡向阳在检查时指出，赤石特大桥是汝郴高速公路全段的控制性工程，大桥质量的好坏直接影响到高速公路建设的全局，施工过程中不允许有任何的差错和失误，因此施工建设必须从小事着眼，狠抓工程质量，在注重施工速度的同时一定要狠抓质量监管不放松，项目部各有关部门要规范监管，进一步抓好工程质量，注重安全，严防事故发生。同时注意多方协调，多元投入，确保工程的顺利建设。另外，工程时间要抓紧，项目部要抓住当前有利时机，抓紧时间施工，在保证质量的前提下，确保按时高效地完成特大桥的建设任务。

创刊词

神州大地流芳百世，华夏文明传承千载，史家的刀笔刻下的历史的痕迹，圣贤的浓墨挥洒的是傲然的风骨，诗以显情，文以载道，亘古不变的是灵魂的颤栗和生命的昂扬。从仰望的那一天起，就已烙印在我们的心底。时光流逝，记忆也许会模糊，岁月也许会苍老，但历史不老、面容依然，磐竹丹青、美丽依旧。今天，在三湘大地，少游故里，记载汝郴高速公路建设者的小报《赤石雄风》问世了。

《赤石雄风》是在各级领导的亲切关怀和大力支持下，由赤石特大桥项目部主办的工地小报，其宗旨是：立足工地，报道工程新动态；交流心得，探索管理新经验；把握脉搏，弘扬时代主旋律；激荡心灵，倾诉员工真情感。

新品初刊，尚待培育，嫩芽新苞，尤须护持；敬祈各级领导给予关怀和爱护，渴盼各位员工给予鼎力相助与支持，不吝修辞，惠赐雨露，助其成长；涓涓细流汇聚，方成百川澎湃之势，点滴集腋成裘，乃得鸿篇巨著大成。愿《赤石雄风》成为三湘交通建设史的历史见证，成为汝郴高速公路赤石特大桥工程建设者共同的精神家园。

齐心协力获海星 再接再厉创新高
赤石特大桥喜获最佳文明项目经理部

本报讯 早春二月，捷报频传，赤石特大桥项目部继在业主组织的2010年四季度精细化管理和劳动竞赛活动中双双被评为A级，荣获先进单位光荣称号之后，在中交二航局五分公司举办的“海星奖”评比活动中，又荣获2010年度最佳文明项目经理部，项目部常务副经理王磊荣获优秀项目经理称号，总工李志成荣获优秀管理者称号。

赤石特大桥位于湖南省郴州市宜章县赤石乡境内，是厦蓉高速湖南段汝城至郴州高速全线关键控制性工程，为四塔双索面预应力混凝土斜拉桥，是目前同类型桥梁中排名世界第一的高墩多塔斜拉桥。桥梁全长2273.76米，桥面宽28米。二航局负责该桥最重要的7#、8#主塔及引桥9#—25#墩的施工任务。赤石特大桥基础处于岩溶发育地区，分布有溶蚀裂隙、岩沟、溶槽、岩石破碎、陡倾角等，地质条件极为复杂，面对技术要求高、施工难度大、工期紧、任务重的困难，自3月28日动工以来，广大员工精诚团结，艰苦奋斗，精细管理，规范施工，措施明确，责任具体，施工过程中按照公司标准化管理精神，抢晴天，战雨天，科学编排施工组织，严格规范要求，严格操作程序，克服了历史罕见的连续120天不间断连续阴雨致使材料供应困难、设备进场受阻等给工程带来的不利影响，攻克了大直径钻孔桩在溶洞、漂石、浅覆盖层复杂地质条件下桩基施工的技术难关，于2010年12月24日在全桥率先第一个成功完成7号主墩34根的桩基施工任务。2011年2月27日，在全桥又率先第一个成功完成7号主墩承台浇筑8629方超大体积砼的施工任务。

项目部连续荣获集体和个人荣誉，极大地激发了广大员工的工作热情；目前，七号墩基础施工已全部完成，正在进行塔座施工，八号墩34根桩基全部顺利完成；引桥9#—25#墩共计68根桩已完成三分之二。广大员工表示，一定不辜负上级领导的期望，继续弘扬“争科技领先，创管理一流”的二航企业精神，为把赤石特大桥建设世界一流精品桥梁而努力。(明杰)

二〇一〇年度“海星奖”

最佳文明项目经理部

中交二航局第五工程分公司

二〇一一年二月

赤石特大桥2011年工作布置大会胜利召开

本报讯 2011年3月13日下午，赤石特大桥2011年工作布置大会在中交二航局19B标会议室召开。汝郴公司副总经理周栋梁出席会议并做重要讲话。良田工作站、第五监理处、赤石特大桥19A、19B标项目部主要领导及各部门负责人共30余人参加了会议。

周栋梁首先对赤石特大桥去年一年的工作成绩给予了充分的肯定，并指出2011年是赤石特大桥施工生产关键之年，希望各参建单位继续加强规范化管理，狠抓施工质量和安全。接着对2011年的工作重点做出了以下几个方面的要求：

- 一、认真学习汝郴公司2011年工作会议精神，深刻领会蔡总经理和卿总监的会议精神，按照省交通厅“六项工作重点”和省高管局的“十个坚定不移”的总体布置和要求，扎实做好今年赤石特大桥的各项重点工作。
- 二、与时俱进加强宣传工作力度。宣传工作是塑造外部形象、创造良好发展环境的主要途径，各参建单位一定要注重施工宣传工作的开展，做好施工建设动画片的制作。对施工建设中涌现出来的先进人物、先进事迹要及时宣传报道，树立起良好的建设形象，发挥示范引导作用，建设过程中始终坚持科学技术是第一生产力，以科技促发展，鼓励大力采用新工艺、新技术，推动大桥建设科技创新，开创科技攻关新局面。
- 三、做好施工建设相关工作。严格规范要求，加强安全、质量的监督管理，确保工程质量、施工安全。
- 四、监理处要加强施工现场的监理力度。各单位之间要建立良好的工作程序，制定严格的规章制度。
- 五、做好精细化施工。实验室、搅拌站做到布局合理，标识清晰，职责明确，管理到位，确保满足试验检测、搅拌材料工作的需要。
- 六、项目部要加强管理，确保各项会议精神、各类文件要求落实到位。加大监管力度，进一步提高综合管理能力。
- 七、要求监理处一定要吃透关键工序的技术要求，直接参与到安全、质量、文明施工的各个环节中去。同时更要加强自身的廉洁自律，做好日常工作的规范化管理，形成每月定期的会议制度。

最后，会议要求各参建单位密切配合，协调沟通，加强规范化管理和监督，增强整体意识，牢固树立起全局观念，快速高效完成施工任务，团结一致，开拓进取，为把赤石特大桥建成举世瞩目的世界一流大桥而不懈努力。(明杰)